



区政协聚焦中心任务,围绕团结和民主两大主题 增强使命感,提高落实力 为全面形成领跑中部城区发展决定性态势贡献智慧和力量

今年,区政协工作的总体思路是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的十九大精神为指引,以人民政协工作的新要求为遵循,坚决贯彻落实中央经济工作会议和省委、市委、区委全会精神及各项决策部署,聚焦区委、区政府中心任务,围绕团结和民主两大主题,不断增强使命感,提高落实力,锐意创新、持续求进,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为金水全面形成领跑中部城区发展决定性态势,在郑州建设国家中心城市中“挑大梁、走前头、做贡献”贡献智慧和力量。

记者 鲁慧

通讯员 崔雅男 李久龙 文/图



2017年认真履行职能 服务大局

一年来,新一届政协坚持把加强思想政治建设放在政协各项工作的首位,开展形式多样的学习活动,努力把党的政策主张转化为全体委员的共同意志和自觉行动。

开展多样教育活动 深入组织学习十九大精神,高度重视委员培训工作,积极开展形式多样的教育活动。通过区政协班子成员带头学、带头做,把推进“两学一做”学习教育常态化制度化,作为全面从严治党、基础性工程抓实、抓细,以上率下;通过加强作风纪律教育,强化纪律执行,让政协机关和全体人员知敬畏、存戒惧、守底线。一年来,共组织政协班子专题学习8次、机关例会学习90余次,引导班子成员和机关全体干部不断加强自我改造,提高思想政治觉悟。

一年来,常委会坚持有事多商量、遇事多商量、做事多商量,以政协全体会议、常委会议和专委会会议等协商形式,积极推进政治协商有序分层开展,为区委、区政府决策提供智力支持。

推动民生工程落实 一年来,区政协把加强和推进民主监督放在重要位置,通过视察、提案、特邀监督,进一步完善民主监督机制,畅通民主监督渠道,增强民主监督实效。

关注和改善民生是政协工作的出发点和落脚点。一年来,区政协把教育、医疗、住房、就业、食品安全、养老等与人民群众息息相关的问题作为履职的着力点,各专委会、工委先后组织委员视察32次,提出意见建议70余条,有力地促进了民生实事的落地、生效。去年11月22日,区政协联合郑州市热力总公司枣庄分公司,采取自愿报名的形式,组织40多名委员视察冬季供暖工作,就辖区居民关注的老旧无主管小区“楼宇机组”建设、取暖计价方式、室温检测系统等问题,向热力公司提出引进先进技术、改进供热计量等意见建议11条,得到热力公司的充分肯定和重视。此外,还着重抓好民生类提案的办理。截至目前,99件涉及民生的提案全部办复,一大批好的意见建议得到落实。

今年,提高落实力,贡献智慧力量

会上,委员们围绕全面提升经济发展的质量和效益、优化营商环境、增强创新能力、治理生态环境、完善社会保障体系和医疗卫生服务水平等涉及金水经济社会发展的重点、难点问题,积极建言献策。同时,就做好新形势下的政协工作、全面提升履职能力提出了意见建议。

坚决把牢政治方向 深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,准确理解新时代的核心要义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,提高政治站位,保持政治定力。发挥人民政协联系广泛的优势,大力宣传党的十九大新思想、新理论、新论述、新部署,引导各党派团体和各界群众,举办委员专题培训,坚持学以致用,通过学精神、抓落实、促工作,推动十九大精神在政协履职实践中落地生根。

全面助推改革发展 牢固树立五大发展理念,紧扣郑州建设国家中心城市和“四重点一稳定一保证”总格局,聚焦区委十一届四次全会提出的“建成社会主义现代化强区”的总目标,聚焦“实现两个率先、领跑中部城区发展”的奋斗目标,聚焦“2020年率先基本实现现代化”的任务要求,找准切入点和着力点,充分发挥政协优势,深入调研视察,广泛协商议政,积极投身参与,多讲真言,多献良策,多出实力。

倾力服务改善民生 坚持协商为民、协商利民,积极回应群众

对改革发展成果获得感的渴望,多做联系、服务群众的工作,多办顺民意、暖民心、惠民生的好事实事。围绕供给侧结构性改革、环境治理攻坚战、加快基础教育发展、促进大众创业万众创新等惠民利民政策落实、重大民生工程建设,深入开展课题调研、专题协商、专项监督。积极推动政协工作向基层延伸,组织委员下基层、进社区,开展“送文化、送卫生、送科技、送法律、送温暖”活动,积极参与社会公益事业。认真收集和反映社情民意,着力推动解决涉及群众切身利益的教育、就业、社会保障、医疗卫生、住房等重要问题,努力促进社会公平正义。

大力提升履职水平 加强政协委员、政协干部两支队伍的思想政治教育和纪律作风建设,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导政协委员、政协干部增强“四个意识”。在“懂政协、会协商、善议政”上下功夫,切实加强委员学习培训,不断提升委员的政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,切实发挥主体作用。加强委员履职考核,严格结果运用。大力加强政协机关建设,以建设“学习型、服务型、创新型、务实型、和谐型”机关为目标,从严抓作风,从严管队伍,提升组织、协调、联络、服务水平,维护风清气正的政协形象,努力把政协机关建成温馨的“委员之家”,为区政协履行职能提供有力保障。

政协委员心声

高质量发展加快“五个转换”



21日下午,区委书记陈宏伟召集20名政协委员开展联合组讨论,省政府发展研究中心主任谷建全对金水区“领跑中部城区”提出,要实现高质量发展,重在加快五个转换。

他提出,要提升汇集高端要素能力,培育品牌体系。要实现发展理念的转换,转向高质量发展;实现经济结构的转换,要适应新一轮科技革命和变革的要求;实现经济效率的转换,提高发展的集约度;实现发展动力的转换,培育新的发展动能;实现生态环境的转换,在优化环境上下功夫。

明确新任务,适应新要求

河南省教育科学研究所副所长周宝荣提出,将“全面形成领跑发展决定性态势”确定为2018年金水工作的核心主题。

在建设现代化强区的新征程中首先要紧跟金水发展新形势,明确新任务,适应新要求,用新理念、新思路、新战略、新措施、新奋斗以及新成效书写新时代金水发展的新华章。要扎扎实实地解决好金水领跑发展中的重点、热点和难点问题,为人民群众办实事、办好事,让人民群众有实实在在的获得感、幸福感。

相关链接

围绕区委、区政府中心工作和人民群众普遍关注的热点问题,政协通过提案提出了许多有价值的意见和建议。截至1月22日10时,大会共收到委员提案164件。其中:经济建设方面

35件,教育、科技、文化、卫生方面43件,城市建设和管理方面53件,社会建设方面24件,涉及其他方面9件。

会后,提案审查委员会将按照《提案审查实施细则》进行认真审阅,确定

是否立案,并将征集、立案、交办及其处理情况在网上公布。同时提案委员会将把立案后的提案及时移交有关单位,并以各种形式认真抓好提案的督办工作,保证提案的办理落实。